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INZERCE

Jsou všichni členové České-
ho magického svazu? Název 
je to magický, ale jakou úlo-
hu svaz plní? 

Moc bych si přál, aby byli 
všichni našimi členy, ale přede-
vším mladší generace už nemá 
ten pocit potřeby sdružovat se 
v jakékoliv organizaci. Samozřej-
mě si uvědomuji, že je to dané 
i  moderní dobou, kdy tito mla-
dí lidé jsou více v  online světě 
a  stačí jim komunikovat s  kou-
zelníky přes nejrůznější sociální 
sítě, a tak nemají právě tu potře-
bu sdružování. Což je ale škoda, 
protože přímo Český magický 
svaz má dlouholetou tradici už 
více než 50 let. 

Hlavním cílem je samozřejmě 
rozvoj magického umění, pořádá-
me odborné semináře a worksho-
py, soutěžní festivaly a kouzelnic-
ké přehlídky a  vydáváme vlastní 
magazín Moderní magie, který 
vychází čtyřikrát do roka. Všich-
ni členové si mezi sebou navzájem 
předávají své zkušenosti. A před-
stavte si, že třeba můj velký vzor 
Zdeněk Schejbal, kterému osob-
ně říkám guru, má 91 let a pořád 
je magie jeho velkým koníčkem 
a má přehled i o moderních kouz-
lech, a když potřebuji s něčím po-
radit, vím, že se na něj můžu kdy-
koliv obrátit. 

Pokračování na straně 5

Juraj Aláč

Jiří Hadaš: Kouzelník musí mít charisma
Profesionální kouzelník a iluzionista Jiří Hadaš se moderní magii 
věnuje už přes dvacet let. Je držitelem několika prestižních 
ocenění z magických soutěží u nás i v zahraničí. Téměř deset let 
je také prezidentem Českého magického svazu – organizace, 
která sdružuje české a slovenské kouzelníky a fanoušky magie. 

Začneme otázkou klasika, 
jako z filmu Pelíšky: „Jak 
dlouho se tomu věnujete?“ 

Prakticky od malička… už 
opravdu dlouho. Kouzlit mě učil 
otec už od školky, takže to bude 
nějakých 45 let! A  jako polopro-
fesionál a  profesionál, kdy jsem 
si požádal o  živnostenský list, to 
bude 26 let.

Jaké jsou vaše nejoblíbeněj-
ší triky, kterými zaručeně 
ohromíte publikum? 

Mezi má nejoblíbenější kouz-
la patří ta, při kterých je zapotře-
bí interakce diváků, která využí-
vám během mých tzv. Stand Up 
Magic show. A možná vás překva-
pím, ale kouzlo, kterým spolehlivě 
vyrazím dech a získám pozornost, 
je klasické novinové kouzlo. Před 
zraky diváků noviny roztrhám 
a následně je zase spojím. Hodně 
staré kouzlo, ale pořád s  velkým 
efektem.

A také nesmím zapomenout na 
má představení pro děti, buď sa-
mostatná kouzelnická představení, 

nebo projekt Kouzelný karneval, 
u  kterých nemám nejoblíbenější 
kouzla, ale tato vystoupení si vždy 
s dětmi užívám na 100 procent. 

Jak se pozná dobrý a kva-
litní kouzelník? Co musí 
splňovat? 

Jedno důležité měřítko může 
být podle toho, že diváci jeho před-
váděná kouzla neodhalí a vystou-
pení je baví. Ale jinak těch faktorů 
může být po odborné stránce více. 
To už ale musí hodnotit odborná 
porota při soutěžích, které pořá-
dá Český magický svaz. Nejvyšší 
soutěží u nás je Mistrovství České 
republiky v moderní magii, kde se 
hodnotí podle celosvětových ta-
bulek FISM. 

Kolik lidí se kouzlení a magii 
u nás věnuje profesionálně? 

Přesná čísla samozřejmě ne-
vím, můžu je odhadem dopl-
nit podle počtu členů České-
ho magického svazu, kde se nás 
sdružuje kolem 400 kouzelní-
ků a  příznivců moderní magie, 
ale kouzelníků a  lidí, co je baví 
moderní magie jako koníček, je 

podle mě ještě tak minimálně 
dalších 150. A profesionálů, kteří 
to mají opravdu jako svou práci, 
bude tak do 50 kouzelníků.

ROČNÍK 8 | ZDARMA DO VAŠÍ SCHRÁNKY 

Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Háčkované chobotničky rozveselují děti a zpříjemňují jim čas, 
který musí strávit na lůžkovém oddělení. Barevní hlavonožci 
ale mají příběh, který stojí za přečtení. 

Vše začalo v domově se zvláštním režimem: DOMOV DOMA 
v Lomnici nad Popelkou. Loni v červnu 
tam jako klientka přišla, dnes už osm-
desátiletá, paní Jaroslava. Jejím celoži-
votním koníčkem bylo a  je háčkování. 
A protože ruční práce, a to hlavně prá-
ce s jemnou motorikou, zpomalují prů-
běh stařecké demence a udržují kogni-
tivní funkce na dobré úrovni, přemýšleli 
tamní aktivizační pracovníci, jak její zá-
libu a koníček využít. Další vývoj příběhu už popisuje Bc. Zu-
zana Hanková, vedoucí zdravotního úseku DOMOVA DOMA:  

„Dělat něco jen pro to, aby se něco dělalo, nedává smysl, ale 
my jsme tvoření paní Jarušky smysl dát chtěli. Napadlo nás 
spojit tuto vášeň s dobrým úmyslem a objevení návodu ,jak 
uháčkovat chobotničku’ na sebe nedal dlouho čekat. Paní Ja-

roslava byla naším nápadem nadšená 
a  s  velkým elánem se pustila do prá-
ce. Postupně vznikaly různobarevné 
chobotničky a zanedlouho jich byl plný 
košík. Některé paní Jaruška darova-
la dětem v rodině, některé dostali naši 
zaměstnanci. Chobotniček však stá-
le neubývalo, právě naopak. Společně 
s klientkou jsme se rozhodli je věnovat 

Dětskému oddělení Klaudiánovy nemocnice.“ Chobotničky tak 
mohou rozdávat radost i nadále.

Chobotničky pro Dětské  
oddělení Klaudiánovy nemocnice

Háčkované chobotničky 
rozveselují děti a zpříjemňují  

jim čas, který musí strávit  
na lůžkovém oddělení.
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ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

46 165 
To je částka průměrné mzdy 
v České republice v loňském 
roce, která se zvýšila mezi-
ročně o 7,1 procenta. Na vý-
platní pásce tak lidem v prů-
měru přibylo 3 044 korun. Po 
zohlednění inflace se jedná 
o růst 4,6 procenta. Vyplývá 
to z údajů Českého statistic-
kého úřadu. Obecně platí, že 
dvě třetiny zaměstnanců na 
průměrnou mzdu nedosáh-
nou. Vloni byla nejvyšší v in-
formačních a komunikačních 
činnostech, kde dosahovala 
83 tisíc korun. 

27. 3. 1357
V tento den byl za účasti cí-
saře a krále Karla IV. slav-
nostně otevřen hrad Karl- 
štejn. Stavba trvala 9 let, 
základní kámen byl údajně 
položen 10. června 1348. Ná-
sledné budování hradu ale 
probíhalo až do roku 1365. 
Vnitřní výzdoba hradu a kap-
le sv. Kříže byla dokončena 
v roce 1367. Od roku 1918 
je hrad ve vlastnictví státu 
a v roce 1962 byl vyhlášen 
národní kulturní památkou. 

Známe nejlepší filmy
Nejlepším filmem, který se vloni 
u  nás natočil, je podle rozhodnutí 
České filmové a televizní akademie 
snímek Vlny. Získal celkem šest so-
šek Českého lva, rovnou dvě za re-
žii a  scénář bral tvůrce Jiří Mádl. 
Z  filmových herců si Lva odnesli 
Oldřich Kaiser, Pavla Beretová, Ta-
tiana Pauhofová a Stanislav Majer. 
Hned dva Lvy získal kostýmní vý-
tvarník a scénograf Jan Kadlec za 
snímek Amerikánka. V televizních 
kategoriích bodovaly krimi Metoda 
Markovič: Hojer a  komediální se- 
riál Dobré ráno, Brno!

Amerického Oscara za nejlepší 
film roku 2024 získal snímek Ano-
ra, který bral celkem pět zlatých so-
šek. Jde o příběh sexuální pracov-
nice, která si od svatby s  ruským 
oligarchou slibuje svou „pohádku 
o Popelce“. 

Juraj Aláč

Letní prázdniny jsou sice za pár měsíců, ale naplánovat 
program pro děti je potřeba co nejdříve. Nejen kvůli 
termínům dovolené rodičů či prarodičů, ale především 
kvůli samotným dětem. Po školních povinnostech si totiž 
zaslouží odpočinek, a ideálně s partou kamarádů. A není 
asi lepších aktivit, než jsou letní tábory. Jejich nabídky jsou 
i letos velmi široké, volná místa ale rychle ubývají. 

Tábory na léto vybírejte už 
teď, volná místa rychle mizí

Společný čas strávený s  dětmi 
nebo vnoučaty si rodiny plánují 
hlavně na letní prázdniny, aby si za 
dva měsíce mohly oddechnout od 
školy, nabrat síly a prožít společné 
zážitky. Už začátkem února se za-
čaly objevovat nabídky volnočaso-
vých aktivit na letošní léto. Ať už se 
jedná o příměstské, nebo pobyto-
vé tábory, volná místa rychle mizí 
a  některé tábory přijímají pouze 
náhradníky. 

Vybírejte podle zájmu dítěte,  
nejen podle ceny

Vybrat správný tábor pro děti 
není nic složitého. Ať už zvolíte 
příměstský, nebo pobytový, cena 
je pro většinu rodin klíčová. Od-
víjí se od typu ubytování, stravo-
vání a  programu, který táboroví 
vedoucí připravují. Správný tábor 
musí dětem zajistit komfortní po-
byt a dodržování přísných hygie-
nických norem, které během léta 
mohou zkontrolovat hygienici. 

Jak se mění děti, mění se i zamě-
ření táborů. V  módě je třeba tá-
bor multimediální, taneční, fo-
tografický, záchranářský nebo 
tábory v  některé ze zoologických 
zahrad. Vybrat se dá vždy podle 
zájmu dětí a  finančních možnos-
tí rodičů.

Na letní rekreaci můžete  
získat příspěvek

Řada zaměstnavatelů přispí-
vá rodičům na úhradu letních tá-
borů, někdy dokonce v plné výši 
v  rámci poskytovaných benefi-
tů. Finanční příspěvek na tábo-
ry tak pomáhá zaměstnaným ro-
dičům zajistit dětem smysluplný 
program a hlídání. Městské úřa-
dy pak přispívají sociálně sla-
bým rodinám nebo pěstounům 
v  rámci odlehčovacího pobytu. 
Na dětské tábory rovněž přispí-
vají zdravotní pojišťovny, výše 
příspěvku je zpravidla od 500 do 
1500 korun. 

Jak vybrat správný tábor? 
	▪ Bezpečnost – tábor je nahlášen 

na hygienickou stanici, zdra-
votnické zařízení a na obecní 
úřad. Vedoucí jsou proškoleni 
a dbají na bezpečnost dětí.

	▪ Cena – transparentní infor-
mace, co pobyt zahrnuje. Žád-
né doplatky v průběhu konání 
tábora, kapesné je pro potřebu 
dítěte. 

	▪ Důvěryhodnost – dejte na do-
poručení známých a zjistěte si 
reference o provozovateli, na-
poví vám jeho ochota poskyt-
nout včas všechny požadované 
informace.

	▪ Hygiena – tábor nad 30 dětí 
a déle než na 5 dní musí být 
nahlášen na hygienickou sta-
nici, ta provádí i kontroly. 

	▪ Program – už podle názvu se 
dá obvykle zjistit zaměření tá-
bora, program by měl být růz-
norodý s dostatkem pohybu 
na čerstvém vzduchu a měl by 
zajistit též rozvoj dítěte. 

	▪ Strava – jídelníček je samo-
zřejmou součástí tábora včet-
ně neomezeného pitného 
režimu.

	▪ Zdravotní zajištění – zdra-
votník musí být v dosahu 
24 hodin, pořadatelé musí mít 
informace o zdravotní způso-
bilosti dětí. 

novinykraje.cz
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Je tu další ročník 
participativního rozpočtu
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Výměna veřejného 
osvětlení
BENÁTKY NAD JIZEROU | Kom-
pletní výměna veřejného osvětlení 
čeká letos město Benátky nad Ji-
zerou. Od poloviny března začala 
vítězná firma s postupnou změnou 
osvětlovacích těles. Na základě 
koncepce budou svítidla vyměně-
na v rámci dotace za mnohem eko-
logičtější, úspornější a  technolo-
gicky vyspělejší, tak aby veřejné 
osvětlení ve městě bylo lépe regu-
lovatelné a kompatibilní i s jinými 
používanými technologiemi jako 
wi-fi, webové kamery apod. Výmě-
na vyjde na zhruba sedm milionů 
korun a první etapa bude dokon-
čena do června. 

Ve Škodovce  
montují novinku
MLADÁ BOLESLAV | Škoda Auto 
spustila na konci února v  hlav-
ním závodě v Mladé Boleslavi vý-
robu nové plně elektrické mode-
lové řady Enyaq. Auta vznikají 
na stejné výrobní lince jako Ško-
da Elroq a Škoda Octavia. Dosa-
vadní provedení si zakoupilo více 
než 250 000 zákazníků po celém 
světě a vůz se umístil na předních 
příčkách prodeje v  celé řadě vý-
znamných evropských trhů. Vý-
robní linka má průměrnou denní 
produkci až 300 vozů modelové 
řady Enyaq. � ala

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

MLADÁ BOLESLAV | Také letos 
nabízí Mladá Boleslav obyvate-
lům, aby sami navrhli, kam na-
směrovat peníze v  rámci partici-
pativního rozpočtu, a rozhodli tak 
o  tom, jak vylepšit město. Letos 
poprvé se do participativního roz-
počtu zapojí i Nadační fond Ško-
da Auto, který jej podpoří stejnou 
částkou jako město, tedy jedním 
milionem korun. Obyvatelé města 
tak mohou nově využít částku dva 
miliony, která poslouží ke zkva-
litnění veřejného prostoru. Návr-
hy je možné zasílat do 31. března. 
Další novinkou pak je, že se zvy-
šuje i  částka za jednotlivý pro-
jekt. Zatímco vloni byla maximál-
ní cena jednoho návrhu 300 tisíc 
korun, letos je to až půl milionu.

„Pošesté mají Boleslaváci mož-
nost navrhnout projekty, které 
poslouží všem obyvatelům našeho 
města. Zkuste se zamyslet a  na-
vrhněte něco, co podle vás vaše 
ulice nebo bezprostřední okolí, 

které znáte, nejvíce potřebuje, 
čím byste udělali radost svým 
sousedům a dalším spoluobyvate-
lům,“ vyzval obyvatele náměstek 
primátora Daniel Marek.

Díky projektům participativ-
ního rozpočtu v minulosti vznikly 
třeba pamětní desky a informační 

panely ke Stromům republiky, do-
šlo k úpravě pamětního místa bý-
valé synagogy, byla vybudována 
skill dráha pro malé cyklisty nebo 
molo na Jizeře, vloni pak město 
oživil Poesiomat na Krásné louce 
a  obnovou prošly dalekohledy na 
věži magistrátu. � ala

Díky participativnímu rozpočtu vloni získalo město Poesiomat na Krásné louce. Letos je na jednotlivé 
projekty vyčleněno půl milionu korun. Foto | město Mladá Boleslav

MLADÁ BOLESLAV | Na území 
města Mladá Boleslav se po zimní 
přestávce opět konají na několika 
místech různé trhy či burzy. Jejich 
pořadatelem není město Mladá 
Boleslav, které pouze umožňu-
je konání trhů na svých pozem-
cích. Město totiž tržní místa je-
nom provozuje. Pravidelné úterní 
trhy se širokým spektrem nabí-
zeného zboží začaly letos na ová-
lu v  areálu městského stadionu 
4. března a budou se zde konat ka-
ždé úterý až do Vánoc. Farmářské 
trhy na Staroměstském náměstí 
začnou po zimní přestávce v  pá-
tek 29. března a rovněž se budou 
opakovat každý pátek až do kon-
ce adventu.

Farmářské trhy  
na Staroměstském  
náměstí
	▪ Den konání: pátek od 7:00 do 

13:00
	▪ Výpěstky a chovy pocházející 

z české produkce: ovoce a zele-
nina, byliny a koření, květiny, 
stromky a sazenice, med, vej-
ce, chléb a pečivo, koláče, per-
níky, domácí moučníky, mošty 
a džusy, sirupy, džemy a mar-
melády, uzeniny, maso, ryby, 

Oblíbené trhy začaly v březnu

drůbež, ale i rukodělné nebo 
řemeslné výrobky, košíky, 
víno, pivo, destiláty apod.

Trhy na městském stadionu 
(různý sortiment)
	▪ Den konání: úterý od 7:00 do 

12:00, od března do prosince 

Tržní místo na náměstí Míru 
– plocha před lékárnou
	▪ Den konání: celoročně
	▪ Prodej ovoce, zeleniny, vlast-

ních výpěstků, dušičkového, 
velikonočního a vánočního 
zboží

Bleší trhy / burza  
v Podchlumí
	▪ Den konání: neděle, případně 

sobota od 6:00 do 12:00
	▪ Na velké ploše v blízkosti 

dálnice je možnost zakoupit 
starožitnosti, hračky, kni-
hy, mince, oblečení, auto 
-moto díly, keramiku, zele-
ninu atd. 

Bleší trhy na 
Staroměstském  
náměstí
	▪ Den konání: sobota
	▪ Termíny: nepravidelně � ala
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Dokončení ze strany 1

Co je nejdůležitější doved-
ností kouzelníka? Jsou to 
jeho ruce a pohyby, nebo 
technické pomůcky? 

Samozřejmě prioritou jsou jeho 
ruce a dovednosti. Tomu ale před-
chází mnoho hodin nácviků a tré-
nování, studia a  také množství 
předvedených kouzel před divá-
ky. Různé pomůcky a rekvizity mu 
pomáhají pak k  lepší show. A ne-
smíme také opomenout, že každý 
kouzelník musí mít charisma. 

Kdo je lepším divákem – 
děti, nebo dospělí? 

Jednoznačně děti, protože da-
leko více projevují emoce. Ale 
současně jsou také nejtěžším di-
vákem, protože jsou upřímní. Po-
kud je kouzelník nezaujme, za-
čnou vyrušovat a  zlobit a  neřeší, 
že to je neslušné. Dospělý divák 
přece jen ze slušnosti vydrží až do 
konce a nakonec i zatleská. 

Když někomu učaruje magie 
– dá se někde studovat, na-
učit, existují nějaké kurzy? 
Jak se dá v kouzelnictví stá-
le zlepšovat? 

Já vždy každému říkám, že pro 
začátek stačí navštívit knihovnu 
a půjčit si tam nějakou kouzelnic-
kou knihu. Podle ní se dají naučit 
hezká kouzla pro pobavení kama-
rádů. Pokud vás to dále bude ba-
vit, můžete kontaktovat Český 
magický svaz a my rádi doporučí-
me některý z českých klubů nebo 
poradíme nějakého kouzelníka 
z blízkého okolí. 

S některými kolegy máme své 
vlastní kurzy, některé jsou onli-
ne, ale já raději upřednostňuji re-
álná setkání, takže jezdím se svou 

Školou kouzel, což je takový malý 
workshop převážně pro děti, po 
celé republice. 

Samozřejmě je to stejné jako 
třeba ve sportu. Trénink dělá mi-
stry! Český magický svaz pořá-
dá pro kouzelníky různá setkání, 
která jsou vždy spojena s  odbor-
ným seminářem nebo worksho-
pem, pořádáme festivaly a  sou-
těže, kde si mohou poměřit své 
„síly“ před odbornou porotou, 
a nesmíme zapomenout na to, že 
se samotný kouzelník musí chtít 
sám zlepšovat a posouvat dál. Je 
to potřeba, protože i  my musí-
me jít s  dobou a  snažit se pořád 
o nová kouzla. 

Na sociálních sítích řada 
kouzelníků ukazuje a vy-
světluje svoje triky veřejnos-
ti – není to škoda? Co lidi 
přitahuje k magii? 

Je to velká škoda! Lidi na mo-
derní magii přece přitahuje právě 
to tajemno, záhada, jak to kouz-
lo může být. Nemyslím si, že je 
k  něčemu dobré, když se kouzla 
tak jednoduše prozrazují jen kvů-
li získávání followerů a  velkému 
počtu zhlédnutí videí. Diváci tak 
přicházejí o iluze. 

Mě vždy nejvíc po vystoupení 
potěší, když za mnou přijdou di-
váci s tím, že se chtějí zeptat, jak 
jsem udělal nějaké kouzlo. To je 
doslova pro mě odměna, proto-
že to svědčí o  tom, že je zaujalo 
a že se jim líbilo. A kdybych jim to 
prozradil, tak by mohli být zkla-
maní a už by to pro ně nebylo tím 
velkým a zajímavým kouzlem. 

Co je nejvyšší metou kou-
zelníků? Je to třeba angaž-
má v Las Vegas nebo něco 
podobného? 

Lidi na moderní 
magii přitahuje 
právě to tajemno, 
záhada, jak to 
kouzlo může být.

Pro mladší kouzelníky může 
být metou získání titulu Mistr 
České republiky v moderní magii, 
který uděluje Český magický svaz 
v  rámci mistrovství pořádaného 
jednou za čtyři roky. Na angažmá 
v Las Vegas asi nikdo přímo z čes-
kých kouzelníků úplně nepomýš-
lí. Pro každého z  nás je tou po-
myslnou metou co největší počet 
vystoupení, mít to jako svou prá-
ci a bavit diváky. A za odměnu si 
pak jezdíme do Las Vegas odpo-
činout, pobavit se a  čerpat třeba 
i inspiraci. 

Kdybych chtěl vidět kvalit-
ní kouzelnické vystoupení – 
co je pro to potřeba udělat? 
Existují soutěže, přehlídky, 
show? Dá se kouzelnické vy-
stoupení objednat a připra-
vit na klíč?

V  každém případě doporuču-
ji vždy si získat nějaké referen-
ce, sledovat daného kouzelníka 
na sociálních sítích, v  médiích 
a  podobně. I  když se jako Český 

magický svaz snažíme, aby co nej-
více kouzelníků mělo tu nejlep-
ší úroveň, přesto to nemůžeme 
u  všech zaručit. U  kouzelníků 
je to stejné jako v  každém jiném 
oboru, vždy se objeví i někdo, kdo 
si myslí, že když si koupí rekvizi-
ty, které předvede divákům, že je 
hned kouzelník. Ale takoví si jen 
na kouzelníky hrají. 

Samozřejmě se dá kouzelnické 
vystoupení objednat na nejrůz-
nější akce a  příležitosti. Docela 
často právě firmy mají specific-
ká přání a  chtějí předvést kouz-
lo na klíč třeba s jejich produkty, 
nebo dokonce přímo i s ředitelem 
či majitelem firmy. V takovém pří-
padě ale opravdu doporučuji, aby 
se klienti obrátili na profesionální 
kouzelníky nebo poptali referen-
ce třeba i přímo u mě jako prezi-
denta Českého magického svazu, 
kdy jim rád poradím a doporučím 
některého z  kolegů, aby pak vše 
dopadlo podle jejich představ.

Kde mohou vidět čtenáři 
v nejbližší době třeba právě 
vás a vaše vystoupení? 

Pokud mě čtenáři budou chtít 
opravdu vidět, doporučuji sledo-
vat mé webové stránky nebo In-
stagram a  Facebook, kde aktu-
álně připisujeme kalendář akcí, 
kterých je opravdu mnoho. Prá-
vě teď v  době karnevalů a  maš-
karních bálů jezdíme po celé ČR 
s  mým pořadem Kouzelný kar-
neval, s mou asistentkou předve-
deme iluze v rámci několika spo-
lečenských plesů, na jaře opět 
vyrazíme do divadel s autorským 
pořadem Pohádkové kouzlová-
ní a už se moc těším na léto, kdy 
budu jako kouzelník a moderátor 
provázet největším festivalem pro 
děti Fesťáček ve 13 městech.

Jiří Hadaš: Kouzelník musí mít charisma

Při společném kouzlení s princeznou Arabelou – Janou Nagyovou. Jiří Hadaš s asistentkou Renatou při vystoupení Quick Change . Foto | 2x archiv Jiřího Hadaše
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Centrum endokrinních nádorů nadledvin (CENN) společnosti
AKESO je prvním centrem v České republice, které se
výhradně specializuje na komplexní a nejmodernější
dostupnou diagnostiku a léčbu endokrinních nádorů
nadledvin. Ve spolupráci s předními odborníky v České
republice multidisciplinární tým zdravotnických pracovníků
zaručuje nadstandardní poskytování péče pacientům včetně
genetického vyšetření, funkčních zobrazovacích metod,
chirurgických výkonů a dlouhodobého sledování. 

  233 555 000

Centrum endokrinních nádorů nadledvin
prof. MUDr. Karel Pacák, DSc, FACE, Dhc.

AKESO POLIKLINIKA
Bucharova 1281/2
158 00 Praha 13 - Nové Butovice
Coral Office Park

U vybraných pacientů je
nabízena konzultace s předními
odborníky v zahraničí a pomoc
při zařazení do klinických studií
v rámci personalizované léčby
a nových inovativních postupů.

Zdraví každého jedince,
empatie a profesionalita patří
mezi naše hlavní zásady. 
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OD 1.250,-
+DPH 

BAGRY
CENY Z 2024PŮVODNÍ

OD 500,-
+DPH 

VIBRAČNÍ 
DESKY

T�L�: 7�6 4�5 5�0T�L�: 7�6 4�5 5�0T�L�: 7�6 4�5 5�0T�L�: 7�6 4�5 5�0T�L�: 7�6 4�5 5�0

1.250,-

CENY Z 2024PŮVODNÍ

500,-

PŘÍPOJKY, VODOVODY, KANALIZACE, 
ELEKTRO, ČISTIČKY, RETENČNÍ NÁDRŽE 
A JINÉ ZEMNÍ PRÁCE ...

PŘÍPOJKY, VODOVODY, KANALIZACE, 
ELEKTRO, ČISTIČKY, RETENČNÍ NÁDRŽE 
A JINÉ ZEMNÍ PRÁCE ...
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INZERCE

Zachránili bezdomovce

V  polovině února v  podve-
černích hodinách kontrolovali 
policisté z  obvodního odděle-
ní v  Mladé Boleslavi sedícího 
muže na zastávce, který jim 
sdělil, že čeká na autobus. 
V  rámci hlídkové služby ale 
policisté toho stejného muže 
na lavičce zaznamenali i 2 ho-
diny po půlnoci, jak na lavič-
ce spí. Protože mrzlo, rozhod-
li se muže znovu zkontrolovat 
a  zjistit, zda je v  pořádku. Na 
buzení vůbec nereagoval, pro-
to na místo policisté přivola-
li zdravotnickou záchrannou 
službu. Muž byl podchlazený 
a na pokraji umrznutí, záchra-
náři si ho převzali do své péče. 
Díky tomu, že policistům nebyl 
osud muže bez domova lho-
stejný, mu opakovanou kont-
rolou zachránili život.

POLICIE INFORMUJE

Policie České republiky,  
územní odbor Mladá Boleslav
Boleslavská 1164 
293 06 Kosmonosy

Obnovená Česká brána 
bojuje v soutěži 

www.novinykraje.cz6

BĚLÁ POD BEZDĚZEM | V  loň-
ském roce se podařilo v Bělé pod 
Bezdězem dokončit celkovou re-
vitalizaci objektu České brány. 
Jedná se o významný prvek stře-
dověké fortifikační architektu-
ry města a je jednou z původních 
bran, které sloužily jako vstupy do 
Bělé pod Bezdězem. Pochází z po-
čátků historie města, konkrétně 
z  období mezi lety 1304 a  1337, 
kdy byla Bělá opevněna. Město 
bylo tehdy obehnáno hradbami 
a celkem pět bran zajišťovalo pří-
stup do jeho centra. 

Stavba, která dnes slouží jako 
prostor prodejní galerie, je vy- 
zděna z  pojizerského pískovce. 
Kámen zdiva byl poškozen po-
větrnostními vlivy a  spadem at-
mosférických prachových částic. 
V rámci oprav v loňském roce do-
šlo k odstranění poškozených vrs-
tev a  technologicky nevhodných 
vysprávek, statickému zajištění 
trhlin, doplnění chybějících čás-
tí kamene a novému vyspárování, 

včetně barevné retuše. Za staveb-
ní a  restaurátorské práce město 
zaplatilo 4,3 milionu korun, Ev-
ropská unie poskytla dotaci ve 
výši 3,4 milionu. 

Stavba bojuje o titul 
Památka roku 2024

Česká brána jako významná 
dominanta města, která se na-
chází v  centru každodenního ži-
vota místních obyvatel, boju-
je o  umístění v  soutěži Památka 
roku 2024 v kategorii velká obno-
va, kterou každoročně vyhlašuje 
Sdružení historických sídel Čech, 
Moravy a Slezska. Město tím chce 
upozornit na zdařilou revitalizaci 
památky, která přispěla k zacho-
vání historického charakteru brá-
ny a zároveň zvýšila její vizuální 
hodnotu, což má pozitivní dopad 
na celkový vzhled městské části 
a zlepšuje atmosféru v její blízkos-
ti. Tato obnova tedy nejen chrání 
kulturní dědictví, ale také přispí-
vá k vyšší kvalitě života ve městě. 

Vyhodnocení soutěže Památka 
roku 2024 se uskuteční v Hradci 
Králové ve čtvrtek 24. dubna. � ala

Česká brána je využívána jako prodejní galerie  
a místo pro kulturní akce i svatební obřady.  

Foto | soutezpamatkaroku.cz 
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od  7,4 milionu korun

T | 606 774 064
E | prodej@domybezno.cz
W | www.domybezno.cz

BYDLETE HNED A NEJVÝHODNĚJI  
V TOMTO ROCE
4- a 5pokojové rodinné domy  
za rozumné ceny
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Schválený rozpočet

Zastupitelé Mladé Boleslavi 
schválili na březnovém jednání 
rozpočet města na letošní rok. 
Příjmy a  výdaje rozpočtu po 
zapojení financování přesahu-
jí dvě miliardy korun, schodek 
je naplánovaný na 170 tisíc ko-
run. Investiční výdaje v rozpoč-
tu přesahují sumu 785 milionů 
korun, z  toho činí stavební in-
vestice 641 milionů a na nákup 
nemovitostí a investice vyčleni-
lo město 56 milionů korun. Do 
odboru dopravy půjde 43  mi-
lionů, školství dostane 14 mili-
onů, investice určené na zlep-
šení životního prostředí jsou 
plánovány ve výši 23 milionů 
a  do posílení bezpečnosti pů-
jdou 2,3 milionu korun. Zhruba 
98 milionů korun prostaví ob-
last školství a 112 milionů jde na 
pozemní komunikace včetně 
cyklostezek. 

RADNICE INFORMUJE

Statutární město  
Mladá Boleslav
Komenského náměstí 61 
Mladá Boleslav I 293 01

Domov pro seniory  
získá dalších 40 míst
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DOLNÍ CETNO | Středočeský kraj 
plánuje rozšíření Domova Dolní 
Cetno na Mladoboleslavsku a na-
výšení jeho kapacity o  zhruba 
40 lůžek. Vedení kraje už zaháji-
lo kroky vedoucí k bezúplatnému 
převodu pozemku a  zároveň pří-
pravu projektové dokumentace. 
Celkové náklady jsou odhadová-
ny na 270 milionů korun. Realiza-
ce stavby je plánována na období 
2025–2030.

V současné době poskytuje kraj 
prostřednictvím své příspěvkové 
organizace Domov Dolní Cetno 
službu domova pro seniory v pro-
najaté budově ve vlastnictví obce. 
V  těsném sousedství zařízení se 
nachází volná plocha o  velikosti 
4 770 m², vhodná k výstavbě nové 
budovy. Na základě zájmu kraje 
o navýšení kapacity Domova sou-
hlasilo zastupitelstvo obce s  bez-
platným převodem pozemku do 
vlastnictví kraje za podmínky, že 
zde bude postavena budova slou-
žící k poskytování sociální služby. 

„Rozšíření kapacity Domova Dol-
ní Cetno je klíčovým krokem ke 
zlepšení péče o seniory na Mlado-
boleslavsku. Nová budova umožní 
poskytování kvalitní péče dalším 
desítkám klientů v odpovídajícím 
standardu. Ve spolupráci s obcí se 
nám podařilo najít vhodné řeše-
ní a pevně věřím, že projekt bude 

úspěšně realizován,“ uvedl radní 
pro oblast sociálních věcí Martin 
Hrabánek. Architektonická studie 
má navrhnout přístavbu umožňu-
jící péči o dalších přibližně 40 kli-
entů v rámci domova se zvláštním 
režimem. Ve financování stavby 
by mohly pomoci národní nebo 
evropské dotace. � ala

Domov pro seniory Dolní Cetno sídlí v budově bývalé školy, která prošla rozsáhlou rekonstrukcí  
a modernizací. Současná kapacita je 48 míst. Foto | Domov Dolní Cetno 
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Vaš nový skladový 
nebo výrobní prostor

 

Logicor 
Příšovice

Dříve brownfield, dnes nejmodernější 

logistický park společnosti Logicor. 

20 500 m2 ploch vhodných pro výrobu, 

skladování, administrativu a budovy 

připravené pro cross dockové operace.

Proč zvolit Logicor Příšovice?

 Perfektní lokalita přímo na dálnici D10, 

 rychlé spojení s Prahou (60 km), 

 Mladou Boleslaví, Libercem (20 km) 

 a klíčovými trhy v Polsku a Německu.

 

 Moderní prostory mohou být uzpůsobeny 

 na míru vašich požadavků.

 

 Nadstandardní počet parkovacích míst.

Volné prostory

5-10 000 m2

Alžběta Pastrnková, Asset Manager
alzbeta.pastrnkova@logicor.eu

+420 739 293 725

logicor-prisovice.cz

UDĚLEJTE KROK VPŘED. 
KONTAKTUJTE NÁS JEŠTĚ DNES.
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Den zdraví pro rodiny

Klaudiánova nemocnice ve 
spolupráci se Škoda Auto, 
s Odbory KOVO a ZPŠ připra-
vila ve Škoda Muzeu na nedě-
li 23. března den plný zábavy, 
zdraví a soutěží nejen pro děti. 
Od 10 do 16 hodin se můžete 
těšit na zábavný program pro 
děti se stavebnicemi, kreativ-
ními dílnami, sportovním vy-
žitím a  klauniádou. Pro rodiče 
budou připraveny workshopy 
na zásadní témata související 
se zdravotní prevencí pro ce-
lou rodinu – na duševní zdraví 
dětí i rodičů, zdravý vývoj dětí 
v  online světě a  logopedickou 
prevenci. Program i  vstup je 
zdarma.

LÉKAŘ INFORMUJE

Klaudiánova nemocnice
třída Václava Klementa 147
293 01 Mladá Boleslav

Návštěvnická sezona 
odstartuje v dubnu
Hlavní sezona na státních hra-
dech, zámcích a  dalších památ-
kách ve správě Národního pa-
mátkového ústavu (NPÚ) začne 
v  sobotu 5. dubna. Návštěvníky 
čekají nové prohlídkové okruhy, 
tematické akce a  už od poloviny 
dubna památky ožijí velikonoční-
mi zvyky, jarmarky a  chybět ne-
bude ani pečení tradičních sváteč-
ních pokrmů. Letošní sezona na 
památkách NPÚ bude prodlouže-
na přes podzimní prázdniny a po-
trvá až do neděle 2. listopadu. 

Ceny vstupenek  
se plošně nezmění

Vstupné na památkách zů-
stává většinou stejné jako v  loň-
ském roce. Výjimkou je státní zá-
mek Hluboká, kde se loni cena 
neměnila a  ke zvýšení o  20 ko-
run pro dospělého na základním 
prohlídkovém okruhu dochází až 
letos. Děti do 6 let mají i  nadále 
na všechny památky NPÚ vstup 
zdarma, děti od 6 do 18 let mají 

slevu 70 procent oproti základ-
nímu vstupnému. Senioři a  mla-
dí do 26 let mají slevu 20 procent. 

Rok italské šlechty  
a chvála Vltavě

Projekt Národního památko-
vého ústavu Po stopách šlechtic-
kých rodů letos představí odkaz, 
který v českých zemích zanechali 
členové významných rodů Collal-
to, Colloredo a Piccolomini. Hlav-
ními objekty budou státní zám-
ky Uherčice, Opočno a  Náchod, 
Květná zahrada v  Kroměříži, ale 
zapojí se i další památky, a to te-
matickými prohlídkami, výstava-
mi či koncerty. 

Mimořádnými akcemi během 
celého roku se do letošní sezo-
ny v  rámci projektu NPÚ VLTA-
VA slavná & splavná zapojí pa-
mátky na řece Vltavě. Snahou je 
připomenout význam řeky jako 
národního symbolu a vnímat Vl-
tavu jako evropskou kulturní 
cestu, podpořit zájem o  vltavské 

kulturní dědictví a  dlouhodobě 
rozvíjet související cestovní ruch. 
V rámci projektu Vltavu předsta-
vuje také podcast NPÚ VLTAVA 
slavná & splavná.� ala

Zdroj |archiv NPÚ
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Přínosy směrnice o pitné vodě:  
čistější voda pro všechny
Evropská unie neustále pracuje 
na zlepšování kvality života svých 
obyvatel a  jedním z  klíčových 
aspektů je zajištění přístupu k bez-
pečné a kvalitní pitné vodě. Směr-
nice o pitné vodě, kterou před ča-
sem schválil Evropský parlament, 
je dalším krokem k  zajištění bez-
pečné a čisté pitné vody pro všech-
ny Evropany, včetně Čechů. Pojď-
me se podívat na hlavní přínosy 
této směrnice pro naši zemi.

Jedním z hlavních cílů směrni-
ce je zpřísnění limitů pro znečišťu-
jící látky ve vodě. To znamená, že 
voda, která teče z  našich kohout-
ků, je ještě bezpečnější a kvalitněj-
ší. Česká republika již měla vysoké 
standardy kvality pitné vody, ale 
tato směrnice přinesla potenciál 
tyto standardy dále zvýšit. Občané 
se tak mohou těšit na čistší a zdra-
vější vodu přímo z vodovodu.

Lepší přístup k pitné vodě
Směrnice klade důraz na zlep-

šení přístupu k  pitné vodě pro 

všechny občany. To zahrnuje pod-
poru instalace veřejných pítek 
a  fontán v  městech a  obcích. Pro 
české municipality to může zna-
menat nové příležitosti k vytvoře-
ní míst, kde si lidé mohou zdarma 
natočit čistou vodu. Toto opatření 
je zvláště důležité v  době, kdy se 
potýkáme s  častějšími vlnami ve-
der a suchem.

S  lepší kvalitou vody z kohout-
ku a  vyšší dostupností veřejných 
zdrojů pitné vody jde ruku v ruce 
významné snížení spotřeby balené 
vody v  plastových lahvích. To má 
dvojí přínos: zaprvé čeští spotře-
bitelé šetří peníze, které by jinak 
utratili za balenou vodu, zadruhé 
snížení používání plastových lahví 
má pozitivní dopad na životní pro-
středí, což je v souladu s cíli udrži-
telného rozvoje.

Investice do vodní infrastruk-
tury mohou navíc přinést ekono-
mické výhody. Nejsou to jen nová 
pracovní místa v  oblasti vodní-
ho hospodářství a  souvisejících 

odvětvích, ale také dlouhodobé 
úspory na zdravotní péči díky lepší 
kvalitě vody.

Transparentnost 
a informovanost

Směrnice také požaduje lepší 
informovanost spotřebitelů o kva-
litě pitné vody. České vodárenské 
společnosti musí poskytovat ak-
tuální a  srozumitelné informace 
o kvalitě vody, což zvýší důvěru ve-
řejnosti ve vodovodní systém.

Směrnice EU o pitné vodě před-
stavuje významný krok vpřed v za-
jištění vysoké kvality pitné vody 
pro všechny občany České repub-
liky. Přináší s  sebou řadu výhod, 
od lepší kvality vody z  kohoutku 
přes větší dostupnost pitné vody ve 
veřejných prostorách až po pozi-
tivní dopady na životní prostředí. 
Je to jasný příklad toho, jak může 
členství v  Evropské unii přímo 
zlepšit každodenní život českých  
občanů. � red
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Výlety po stopách  
krásných princezen

Čingischán v Praze

Až do 22. června je k vidění vý-
stava mapující mocnou Mon-
golskou říši a  jejího legendár-
ního zakladatele Čingischána. 
V  historické budově Národ-
ního muzea v  Praze ukazu-
je unikátní expozice pohled 
na jednoho z  nejmocnějších 
panovníků všech dob a  jeho 
vliv na světové dějiny. K vidě-
ní jsou předměty ze sbírek čín-
ských císařů a  další artefakty 
z Mongolska, které jsou mimo 
svou domovinu vystavovány 
jen zřídka. Přes 250 historic-
kých předmětů je zapůjčených 
z Národního muzea Čingischán 
v Ulánbátaru a Archeologické-
ho ústavu Mongolské akade-
mie věd. Jsou mezi nimi zbraně, 
zbroje, šperky, ale také každo-
denní předměty, které přiblíží 
život mongol-
ských kme-
nů a  jejich 
vliv na vznik 
této kdysi tak 
mocné říše. 

TIP NA VÝLET

�  fajnvylety.cz
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Portál Fajnvylety.cz vás zavede po 
stopách krásné a  slavné princez-
ny z české televizní pohádky, kte-
rá vznikla v roce 1973 vznikla pod 
taktovkou režisérky Vlasty Janeč-
kové, jež se inspirovala známým 
příběhem Karla Jaromíra Erbena. 
Hlavní hrdinku ztvárnila Jorga 
Kotrbová, její písně však nazpívala 
Jitka Molavcová. Statečného mla-
díka, který se vydává na nelehkou 
cestu, si zahrál Petr Ště-
pánek. Natáčení probíha-
lo na několika malebných 
českých zámcích. 

Hned v  úvodu nese  
babka kořenářka staré-
mu králi vzácného hada 
a  ve filmu prochází bra-
nou zámku Sychrov na Liberecku, 
který patří k  nejpohádkovějším 
u  nás. V  průběhu pohádky pak 
sluha Jiřík pluje na loďce na jiho-
český zámek Červená Lhota, kde 
bydlí princezna s krásnými dlou-
hými vlasy. Renesanční zámek 
s  bohatými interiéry posledních 

majitelů Schönburg-Har-
tenstein je tím pravým 
místem, kde na vás dých-

ne kouzlo nejen pohádkových 
příběhů. Zahrál si i  středočeský 
zámek Konopiště, kde si v  Růžo-
vé zahradě hází míčkem třináct 
sester. Je to jeden z  nejkrásněj-
ších zámků u  nás, který prosla-
vil a  zvelebil arcivévoda Franti-
šek Ferdinand d´Este. Překvapí 

svými skvostnými interiéry, lo-
veckými trofejemi, sbírkou zbraní 
či unikátní střelnicí. 

Poznali jste, že jde o  pohád-
ku Zlatovláska? Další podrobnos-
ti k příběhu i památkám, které se 
ve filmu objevily, najdete na webu. 

� Jana Digrinová

Ve filmu na zámku Červená Lhota na Třeboňsku bydlela krásná princezna 
s dlouhými vlasy. Foto | Národní památkový ústav

Olympiáda v Itálii – lístky jsou v prodeji
Světovou sportovní událost v příš-
tím roce pořádá Evropa. XXV. zim-
ní olympijské hry bude hostit ital-
ské Milano, Cortina d’Ampezzo, 
ale také Val di Fiemme, Bormio, 
Anterselva nebo Livigno. Tam všu-
de budou sportovci v  únoru 2026 
bojovat o  olympijské medaile. 
První vstupenky už získali regis-
trovaní zájemci v  rámci slosová-
ní, v  březnu spustili organizáto-
ři předprodej na paralympijské 
hry a od 8. dubna odstartuje volný 
prodej zbylých vstupenek. Jejich 
cena se bude pohybovat od 30 do 
100 euro. Na paralympijské hry se-
ženou fanoušci většinu vstupenek 
od 10 do 35 euro. 

Vstupenky pouze 
na oficiálních stránkách 
a jen elektronicky

Vstupenky na sportovní utká-
ní si mohou fanoušci zakoupit po 
celém světě pouze prostřednic-
tvím jediné vyhrazené platformy 
zřízené organizačním výborem 
her. Pro fanoušky je k  dispozi-
ci celkem 1,5 milionu vstupenek, 
které jsou dostupné pouze v  di-
gitální podobě přes oficiální web 

organizátorů. Sportovní nadšen-
ci pak mohou nakoupit speciální 
balíčky se vstupenkami, které zá-
roveň obsahují další služby jako 
ubytování, stravu, dopravu a dal-
ší služby, kdy výhradním a  ofici-
álním poskytovatelem je jen spo-
lečnost On Location. V  Česku je 
jejím autorizovaným obchod-
ním zástupcem pouze společnost 
IBTravel. 

Český olympijský výbor dů-
razně varuje před nákupem vstu-
penek jinou formou. „V  případě, 
že se rozhodnete k  nákupu vstu-
penek od neoficiálního prodejce, 
hrozí vám, že vstupenky prodané 
anebo získané v rozporu s těmito 
podmínkami prodeje vstupenek 
budou zrušeny, a  to bez náhrady 
v souladu s obchodními podmín-
kami. Další přeprodej vstupenek 

mimo oficiální kanály může mít 
za následek i  občanskoprávní 
nebo trestněprávní postih pacha-
tele podle italského práva,“ uvádí 
webové stránky Českého olympij-
ského výboru (ČOV). 

V  Itálii bude Českou republi-
ku reprezentovat zhruba stovka 
sportovců, optimistická čísla mlu-
ví dokonce až o  130 účastnících. 
Podpořit je mohou čeští fanoušci 

jednodušeji než na jiných olym-
pijských hrách. „Čím dříve si líst-
ky a  ubytování zajistí, tím lépe. 
Věřím, že se na hry dostane ma-
ximum fanoušků. Lidé jsou zvyklí 
jezdit do Itálie na lyže, i když tam 
olympijské hry nejsou. Takhle si 
zalyžují, a ještě budou mít zážitek. 
Pro Čechy je to obrovská šance vi-
dět hry naživo,“ dodal šéf olympij-
ské mise Martin Doktor. � red

Termín XXV. zimní 
olympiády:  
6. až 22. února 2026
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s pomocí dotace NZÚ light Vás to nebude stát 
ani korunu (dotace pokryje 100 % částky)  
a ješťe ušetříte až 35 % na nákladech 
za vytápení.
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Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 167 046
hadravova@regvyd.cz

Štěpánka HADRAVOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ

Značku Regionální potravina  
získají další výrobky
V  únoru odstartoval 16. ročník 
soutěže Regionální potravina, 
značky kvality pro výrobky lokál-
ních potravinářů a zemědělců. Za 
15 let trvání soutěže získalo prá-
vo nosit logo Regionální potravi-
ny 1 589 výrobků. Cílem akce je 
pomoci malým a středním lokál-
ním producentům s propagací je-
jich potravin, a to nejenom v rám-
ci kraje, ale i celé České republiky. 
Právo nosit označení Regionální 
potravina trvá čtyři roky. 

Administrátorem soutěže je 
Státní zemědělský inter-
venční fond (SZIF) a jeho 
hodnotitelská komi-
se letošního roční-
ku poprvé zasedne 
15.  dubna. „Podpo-
rujeme lokální po-
traviny a  zároveň 
i jejich výrobce, jsem 
proto rád, že už léta 
můžeme ocenit ty nej-
lepší z  nich udělením certifikátu 
Regionální potravina. Je to jasná 

značka, podle které se mohou ori-
entovat i spotřebitelé a vybírat si 
to nejkvalitnější z místní produk-
ce potravin,“ uvedl ministr země-
dělství Marek Výborný. 

Prestižní značka 
je známkou kvality

Fond letos v  lednu provedl 
průzkum mezi platnými držite-
li značky. „Téměř všichni oslo-
vení se shodli, že projekt Regio-
nální potravina má dlouhodobě 
pozitivní vliv na podporu spo-

třeby regionálních potravin. 
Značka má vliv na zvýše-

ní poptávky a  prodeje 
oceněného výrobku. 
Většina z  nich dále 
konstatuje, že hlav-
ním důvodem pro 
účast v soutěži je zvý-
šení prestiže výrobku 
či výrobce. Oceňují 

i  marketingovou pod-
poru a  odlišení od konkurence,“ 
uvedl k  závěrům dotazníkového 

šetření generální ředitel SZIF 
Petr Dlouhý a dodal, že drtivá vět-
šina bude usilovat o získání oce-
nění i v příštích ročnících soutěže.

Za celou éru soutěže produ-
centi přihlásili 20  585 výrobků, 
z  nichž odborné poroty ve všech 
krajích vybraly celkem 1  589 po-
travin, kterým Ministerstvo země-
dělství udělilo ocenění. Soutěže se 

účastní převážně mikropodni-
ky, které zaměstnávají méně než 
10  zaměstnanců (73  %), a  malé 
podniky s  počtem 11 až 50  za-
městnanců (19 %), pouze v 8 % šlo 
o  společnosti, které zaměstnávají 
51 až 250 pracovníků.� red

regionalnipotravina.gov.cz



TÉMA MĚSÍCE www.novinykraje.cz12

Juraj Aláč

Po zimních měsících nebývá na zahradu zrovna radostný pohled. 
S jarem se ale zašedlé záhony začínají barvit prvními kvítky. 
Zahrada se probouzí, a to je signál, že je nejvyšší čas vzít do ruky 
nářadí a pustit se do práce. Po několikaměsíční pauze vegetačního 
klidu se v chalupářích ozývají kutilské geny, díky nimž se pak 
s elánem vrhnou do zvelebování svého venkovního obýváku. 

Březen a duben je období, kdy vy-
sazujeme stromy a keře, sázíme ze-
leninu, bylinky i květiny, hnojíme, 
prořezáváme a  odstraňujeme ple-
vel. Kde ale začít? Prvně zkontro-
lujeme rostliny, jak přestály zimu. 
Ošetříme je, zastřihneme a přihno-
jíme. Zvláštní péči potřebuje tráv-
ník. Je třeba ho vyhrabat, přihno-
jit a holá místa dosít. Ideální měsíc 
k  založení nového trávníku je du-
ben, kdy se už teploty pohybují ko-
lem 10 stupňů Celsia.

Na trávník po zimě  
je smutný pohled 

Hustý zelený koberec bývá pý-
chou majitele domu, který se snaží 
tímto způsobem rozšířit svůj obý-
vací prostor pod širé nebe a  uká-
zat, jak mu na jeho pozemku zále-
ží. Za dokonalým trávníkem je ale 
spousta práce. Po zimě je potřeba 
provést jeho vertikutaci, kdy nože 
speciálního stroje proříznou travní 
drn, tím ho rozdělí a umožní vodě 
a vzduchu dostat se rychleji ke ko-
řenům. Poté je třeba trávník vyče-
sat jemnými drátky, které vyhra-
bou vše, co nedrží za kořeny v zemi, 
a zbaví ho mechu. Jarní vertikutaci 
ale neuspěchejte a provádějte ji až 
je trávník v  plném růstu, zhruba 
v  polovině dubna. Přístroj může-
te sehnat v půjčovnách stavebních 
nebo zahradních strojů. Odmě-
nou vám bude v létě zdravý a hustý 
travní koberec.

Máte pochybnosti? 
Zavolejte si na pomoc 
odborníka

Zahrada je pro lidi především 
koníčkem, ale ne všechny zásahy 
bývají ku prospěchu. Především při 
jarním stříhání stromů je potřeba 
dodržovat aspoň základní pravi-
dla, abychom dřevinám neublížili. 
„Jelikož každý člověk nese odpo-
vědnost za své stromy, rozhodně 
doporučuji obrátit se s  dotazem 

na profesionála v  případě, že zva-
žujeme či potřebujeme zásah na 
vzrostlém stromě. Například zre-
dukovat starý strom svépomocí či 
z  něj odstranit větev většího prů-
měru je totiž vždy zdrojem budou-
cích problémů. Dále bych určitě do-
poručil konzultaci s profesionálem 
v  případě, že si nevíme rady s  ře-
zem ovocných stromů, a  to všech 
jak zakládacích, tak udržovacích či 
zmlazovacích,“ radí arborista To-
máš Tecl. Odborník na rozdíl od 
laika dokáže pohlížet na dřeviny 
z komplexního hlediska, od správ-
ného provedení výsadby přes volbu 
specifického řezu pro danou situaci 
v průběhu života až po návrh opat-
ření pro co nejdelší setrvání stro-
mu na řešeném stanovišti. „Na-
páchané škody se napravují velice 
těžko, a  pokud je to možné, je to 
převážně otázka řady let. Většinou 
mají ale špatně provedené zása-
hy na dřevinách pouze dva efekty, 
a  to snížení provozní bezpečnosti 
a zkrácení doby dožití stromu,“ do-
dává arborista Tecl. 

Hnojením na jaře nic 
nepokazíte

Důležitou jarní činností je hno-
jení. K tomu, aby měly stromy do-
statek síly, je potřeba jim dopřát 
dávku dobře uleželého hnoje či vy-
zrálého kompostu. Intenzita hno-
jení závisí na typu půdy. Na těž-
kých půdách stačí hnojit stromy 
jednou za dva či tři roky, stromům 
na lehkých písčitých půdách pro-
spěje každoroční hnojení. Trávník 
bude vděčný za granulované hno-
jivo rovnoměrně rozmetané před 
deštěm. 

Připravte záhony, zasejte 
zeleninu a bylinky

Hned jak půda po zimě vy-
schne, vrhněte se na záhony. Půdu 
pořádně prokypřete, veškerý ple-
vel, který se tam objeví vytrhej-
te. Některé jeho druhy mají krát-
kou vegetační dobu a  rychle se 

rozmnoží. Proto pravidelně plejte 
– co na záhon nepatří, odstraňte 
hned, jak vyklíčí. 

Jarní měsíce jsou optimální na 
setí zeleniny. Už začátkem března 
můžete zahájit výsev rané zeleni-
ny v  pařeništích a  ve fóliovnících. 
Když budou příznivé podmínky, je 
možné už do nich nasázet předpěs-
tovaný mladý salát. Choulostivěj-
ší druhy, například okurky, květák 
či rajčata, je nutné nejprve přesadit 
do truhlíku nebo květináče. Nastá-
vá také čas na výsev brokolice a pa-
prik. Od dubna mohou přijít na 
venkovní záhony ředkvičky, špe-
nát, raný salát, hrách, kořenová ze-
lenina, jarní česnek, kopr i červená 
řepa. Přímo na záhon je možné sít 
také pór i červené a bílé zelí. Sázení 
cibule odložte až na začátek dubna, 
mohla by promrznout. 

Každý kuchař miluje vlastno-
ručně vypěstované bylinky. Může-
te je mít na okenních parapetech, 
v  interiéru, ale i  na záhonech. Na 
zahradě se daří pažitce, estragonu, 
mátě, bazalce, oreganu, rozmarý-
nu, šalvěji či tymiánu. Bylinky mi-
lují slunce a  teplou půdu, výborné 
na jejich pěstování jsou proto vy-
výšené záhony podél jižní strany 
domu. Při jejich sklízení pak nebolí 
záda a zároveň jsou hezkým doplň-
kem obytné zahrady.

Případnou stavbu dobře 
promyslete a naplánujte

Každý majitel zahrady zatouží 
občas po změně a naplánuje třeba 
stavbu nového přístřešku, kůlny, 
záhonů nebo bazénu. Stavební prá-
ce ale zaberou nějakou dobu a  po 
každém zásahu se zahrada musí 
„vzpamatovat“. Jakmile na trávník 
vjede bagr nebo nákladní auto, po-
čítejte s následnou obnovou trávní-
ku a jeho okolí v řádu týdnů. Pokud 
máte v  úmyslu začít cokoli stavět 
nebo opravovat, a to s využitím slu-
žeb stavebních firem, je nejvyšší 
čas zadat poptávku a domluvit ter-
míny. Protože zatímco vy budete 
mít o své letní dovolené čas na prá-
ci, stavební firmy bývají v létě nej-
více pracovně vytížené, a na men-
ší zakázky jim nezbývá příliš času. 
Plánovaná stavba bazénu tak může 
přijít na řadu až po sezoně, což do-
káže pořádně pokazit léto přede-
vším dětem.

Ať už se do práce na zahradě 
pustíte na vlastní pěst, nebo za-
dáte práci odborníkům, cíl jar-
ních prací je vždy stejný. Připra-
vit si místo, kde budete odpočívat 
a trávit čas s rodinou či přáteli při 
grilování, u  bazénu nebo hraním 
s  dětmi. Práce na zahradě už ne-
bývá dřinou a povinností, ale i for-
mou relaxace. 

Zahrady se probouzejí 
a po zimě potřebují 
nejvíc péče
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Pokoj navíc a bez přestavby?  
To je zasklený balkon
V  dnešní době, kdy se neustále 
mluví o snížení energetické nároč-
nosti budov a majitelé nemovitostí 
se pouští do zateplování a výměny 
oken, může zasklení balkonu nebo 
lodžie generovat výraznou úsporu 
energie. Byt nebo dům tím nově 
získá další prostor, který se dá za-
řídit jako pracovna nebo relaxační 
či úložné místo. 

Krytý balkon nejenže  
dobře vypadá,  
ale slouží po celý rok

Zasklení balkonu či lodžie je 
jedním z  mála udržitelných do-
plňků budovy, které reálně zvy-
šují komfort bydlení. Poskytuje 
například ochranu před deštěm, 
sněhem, větrem a  prachem, což 
umožňuje využívat nově získaný 
prostor bytu po celý rok. Skleně-
ná výplň zvyšuje míru bezpečí, 
a  to nejen před možným vnik-
nutím do bytu, ale zároveň sni-
žuje riziko pádu. Sklo je zvuko-
vým izolantem a výrazně pomáhá 

zlepšit akustický komfort v  bytě 
a je zárukou, že se na balkoně ne-
usadí nezvaný hmyz nebo třeba 
holubi.

Správně vybrané  
zasklení zvýší hodnotu 
nemovitosti

Zasklení balkonu je investice, 
která se vyplatí z  hlediska kom-
fortu, úspory energie i  celkové 
hodnoty bydlení. Aby bylo zaskle-
ní funkční, estetické a  dlouho-
době udržitelné, je ale nutné pro 
realizaci oslovit specializovanou 
firmu, která používá certifikova-
né materiály, osvědčené postupy 
a  má zkušenosti s  montáží. Dů-
ležité je také zjistit, jestli doká-
že zajistit servis zvoleného systé-
mu a  jak náročná bude následná 
údržba. Zasklení by rovněž mělo 
ladit s architekturou domu a musí 
vyhovovat všem stavebním před-
pisům. O případná povolení by se 
měla automaticky postarat reali-
zační firma. 

Správný výběr zasklení  
není žádná věda

Pokud se rozhodnete pro za-
sklení svého balkonu, výběr správ-
ného systému konzultujte s odbor-
níky. Oslovením více firem získáte 
různé nabídky, z  nichž si můžete 
zvolit tu, která vám bude nejvíce 
vyhovovat. Pokud jde o funkčnost, 
systém může být buď posuvný, 

nebo otočný, rámový, nebo bez 
rámu a  v  případě kompletní re-
konstrukce, nebo dokonce stav-
by nového balkonu by měl výrob-
ce nabídnout kompletní řešení 
včetně doplňků, jako jsou žaluzie, 
markýzy či automatické větrání. 
Pro zvýšení bezpečnosti je u  pří-
zemních bytů prakticky nutnos-
tí zvolit uzamykatelné řešení ce-
lého systému, ideálně i  ve větrací 
poloze. Bezpečnostní skla nebo 
použití fólií odrážejících sluneční 
paprsky pak mohou být příjem-
ným bonusem. Jako další nava-
zuje kvalita řešení, kdy by výro-
bek měl splňovat certifikace podle 
systému ETA a nést označení CE. 
Obecně platí, že čím je jednoduš-
ší řešení bez různých kolejnic, do-
razů a  úchytek, tím méně věcí se 
může na zasklení ulomit a pokazit. 
Osvědčené montážní firmy pak 
nabízejí nejméně pětiletou záruku 
s tím, že po celou dobu živostnosti, 
která je zhruba 20 let, nadále po-
skytují servis svých výrobků. � red
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NÁHRADNÍHO PLNĚNÍ?
Lze INZERCI zahrnout do režimu

Pro více informací nám napište na
i n f o @ r e g i o n a l n i v y d a v a t e l s t v i . c z

ANO!

TVOŘ NOVINY S NÁMI!

HLEDÁME OBCHODNÍKA
Více na: regionalnivydavatelstvi.cz/kariera

Jsme největší vydavatelství radničních 
zpravodajů v ČR s přidanou hodnotou 
sociální firmy.
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KŘÍŽOVKA | 	 V tajence najdete konec citátu režiséra a spisovatele Woodyho Allena: „Mysli srdcem, ne hlavou. 
		  V hlavě jsou šedé buňky, v srdci je krev. Krev koluje, vyzná se...“

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 4. 4. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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V případě zájmu zašlete profesní 
životopis na triskova@compag.cz, 
nebo volejte na 724 344 835.

BACK OFFICE AND 
MARKETING MANAGER/KA

PRACOVNÍ NÁPLŇ BACK OFFICE
•	 Administrativní	a organizační	podpora	2	jednatelů	

a obchodního	týmu
•	 Kompletace	a odevzdávání	nabídek	na	veřejné	zakázky
•	 Příprava	pravidelných	reportů,	podkladů	a prezentací,	příprava	

analýz	a jejich	shrnutí	pro	vedení	společnosti
•	 Telefonická	a e-mailová	komunikace	v angličtině	na	denní	bázi,	

práce	s interními	systémy	(Byznys,	apod.)
•	 Celkové	zajištění	chodu	kanceláře	a vedení	svěřené	agendy,	

komunikace	s úřady	a zákazníky

PRACOVNÍ NÁPLŇ MARKETING A PR
•	 Spolupráce	s marketingovým	oddělením	naší	mateřské	společnosti	

v Rakousku
•	 Plánování	a tvorba	obsahu	na	webové	stránky,	správa	sociálních	sítí	

(facebook,	Instagram,	Lindkedin)	a monitoring	jejich	výkonnosti
•	 Příprava	marketingových	materiálů	–	tvorba	grafického	obsahu
•	 Odpovědnost	za	corporate	identity	a vizuální	jednotnost	značky,	sledování	

trendů	v digitálním	marketingu	a médiích	a jejich	aplikace	do	praxe,	
aktivní	vyhledávání	možností	prezentace	firmy	včetně	návrhů	a obsahu

•	 Organizace/koordinace	firemních	akcí,	veletrhů

POžAdujEME:
•	 SŠ	s maturitou/VŠ	vzdělání
•	 Výborné	znalosti	MS	Office	(Word,	Excel,	Powerpoint)
•	 zkušenosti	v oblasti	marketingu	a se	správou	sociálních	sítí
•	 znalost	Canvy,	Photoshopu	apod.
•	 znalost	AJ/NJ
•	 řidičský	průkaz	sk.	B
•	 Loajálnost	a důvěryhodný	způsob	práce,	organizační	

talent,	komunikační	dovednosti
•	 flexibilita,	samostatnost,	odpovědnost	a důslednost

NABÍZÍME:
•	 Zajímavou	a stabilní	práci	v úspěšné	mezinárodní	společnosti
•	 Smlouvu	na	dobu	neurčitou
•	 5	týdnů	dovolené
•	 Příspěvek	na	stravování
•	 Mobilní	telefon,	PC
•	 Možnost	odborného	vzdělávání
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Kraj daruje dopravním 
hřištím nová kola
Středočeský kraj podpoří částkou 
téměř 400 tisíc korun výuku do-
pravní výchovy. Celkem dvanáct 
subjektů nakoupí za krajské pení-
ze nová jízdní kola pro dopravní 
hřiště. Jde převážně o  obce, kte-
ré provozují dětská dopravní hřiš-
tě nebo domy dětí a mládeže. Je to 
vůbec poprvé, kdy kraj nová kola 
pro dětská dopravní hřiště poří-
dí. „Jízdní kola na dopravních hři-
štích pro děti jsou často na hrani-
ci životnosti, a navíc jich je málo. 
V  rámci prevence BESIP jsme se 
proto shodli na tom, že Středočes-
ký kraj kola nakoupí a věnuje je do 
jednotlivých měst pro výcvik žáků 
mateřských a  základních škol na 
dopravních hřištích. Dopravní vý-
chova je velmi důležitá a  zásady 
bezpečnosti a respektu k ostatním 

účastníkům silničního provozu je 
potřeba pěstovat od mladých let, 
nová moderní kola výuku dětem 

NOVÁ KOLA PRO DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ: 

Mělník, Čáslav, Mladá Boleslav, Kladno, Kralupy nad Vltavou, Kolín, 
Nymburk, Benešov, Vlašim, Beroun, Čelákovice, Říčany. 

zpříjemní,“ uvedl radní pro oblast 
silniční dopravy Josef Pátek. Kola 
jsou rozdělena podle zadání z jed-
notlivých dopravních hřišť a  zo-
hledňují například různé velikos-
ti rámů nebo provedení pro dívky 
a  chlapce. Nová kola budou mít 
děti na hřištích k dispozici už bě-
hem jarních měsíců. � ala

Oprava pavilonu  
Centra 83 
MLADÁ BOLESLAV | Rada Stře-
dočeského kraje schválila záměr 
rekonstrukce 4. pavilonu Centra 83 
v Mladé Boleslavi. Cílem je rozšířit 
kapacity pobytové sociální služby 
pro osoby se zdravotním postiže-
ním. Předpokládané náklady činí 
15 milionů korun. Kraj připravuje 
zpracování projektové dokumenta-
ce a studie proveditelnosti, aby byl 
připraven požádat o  financování 
z  vhodného dotačního programu, 
jakmile bude vyhlášena odpovída-
jící výzva.

Rekonstrukce se zaměří na mo-
dernizaci prostor bývalého týden-
ního stacionáře v objektu 4. pavilo-
nu, který byl postaven v roce 1975. 
Nově zde vznikne domácnost do-
mova pro šest osob se zdravotním 
postižením. Součástí modernizace 
bude úprava 1. patra budovy, vybu-
dování nového vstupního schodiš-
tě, instalace výtahové plošiny a vy-
bavení prostor tak, aby odpovídaly 
moderním požadavkům na posky-
tování pobytových sociálních slu-
žeb. Ty centrum poskytuje od roku 
1983 a  pomáhá tak klientům pře-
konávat bariéry a  vést co nejvíce 
samostatný život. � ala
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